

开展专项检查 规范执业活动

呼和浩特讯 为规范社会消防技术服务活动,维护消防技术服务市场秩序,提高消防技术服务质量,营造依法依规执业、优质高效服务的社会消防技术服务市场环境,近日,呼和浩特市赛罕区消防救援大队深入内蒙古久一消防技术有限公司、内蒙古思安消防检测技术有限公司、内蒙古龙洋消防检测技术有限公司、内蒙古海顿建

设工程有限公司等社会消防技术服务机构开展专项检查。

消防监督员根据《消防技术服务机构从业条件》和《社会消防技术服务管理规定》,对机构资质、从业人员条件、设备配备、质量管理体系等方面进行了检查。检查过程中,消防监督员要求消防技术服务机构负责人要严格履职尽责,按照法律法

规、技术标准和执业准则,始终严守服务质量、守法诚信经营的底线,依法依规进行消防设施维保、评估、检测等业务。同时,要求单位负责人严格落实日常管理、执业活动、从业条件自查,及时整改存在的问题,建立健全质量管理体系,加强行业自律,进一步规范执业活动,提升服务水平和执业质量,促进行业健康发展。

呼和浩特市消防部门将定期研判消防技术服务机构工作机制,及时掌握机构存在的问题,并定期开展现场培训和业务指导,采取有效措施加强对消防技术服务机构的监督管理,促进服务市场健康发展、良性运行,为消防安全形势持续稳定奠定良好基础。

(隆雪)

运输途中牛受伤 消防人员速救援

7月12日6时19分,呼和浩特市消防救援支队五一路消防救援站接到报警称,土默特左旗金山高速路口一辆运牛车急需救助。到达现场后,消防救援人员发现,这辆运牛车车厢内牛群相互拥挤发生踩踏,导致4头牛受伤倒地无法站立。消防救援人员迅速采取救援措施,利用绳索牵引合力将牛扶起。据了解,车主多次尝试救援未果,只好拨打119报警电话求助。

刘斌 摄



培训单位员工 提高防范意识

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市玉泉区消防救援大队宣传人员走进玉泉区青少年宫开展消防安全培训,扎实推进“大宣传大培训”专项行动。

培训中,消防宣传员结合近年来发生的典型火灾事故案例,详细阐述了各类场所火灾的危险性,针对各类致灾因素进行了剖析,阐明了加强消防安全管理的重要性。消防宣传员以增强员工“四个能力”为切入点,系统讲解了消防安全法律法规、企业消防安全责任、消防安全宣传、防火巡查、消防器材的维护保养等内容,强调了提高自身火灾防范意识、自防自救能力的重要性。消防宣传员介绍了消防器材的性能和使用方法,并组织工作人员进行了灭火实操演练。

此次培训,进一步增强了员工的消防安全意识,提高了员工应对突发火灾的处置能力,为公共文化服务活动的顺利开展提供了有力保障。

(隆雪)

深入重点单位检查 督促履行主体责任

城关讯 为切实做好辖区火灾防控工作,提高重点单位火灾防御能力,督促单位切实履行消防安全职责,最大限度地遏制火灾事故的发生,近日,呼和浩特市和林格尔县消防救援大队深入京能热电厂开展消防安全检查。

消防监督员重点围绕责任管理、建筑防火、消防设施三个方面进行了详细检查。检查人员首先询问了各车间消防安全责任是否明确到岗到人,消防安全巡查制度是否落实,单位防火安全制度是否健全,突发事件应急救援预案是否完善等;实地查看了安全出口、疏散通道是否保持畅通,火灾报警控制系统是否正常监控,探测器有无遮挡等情况。针对检查发现的隐患,消防监督员提出了具体整改意见和建议,要求单位负责人落实整改措施并规定了整改期限。

消防监督员要求单位负责人切实落实好消防安全主体责任,加强日常消防安全巡查检查,定期对员工进行消防安全知识培训和应急疏散演练,做到安全自查、隐患自除、责任自负,确保厂区内消防安全形势高度稳定。

(隆雪)

消防安全进校园 筑牢暑期“防火墙”

呼和浩特讯 随着高温酷暑天气和汛期的来临,各类火灾及溺水事故进入高发期。为做好暑期校园消防安全教育工作,提升幼儿园师生的安全意识和防护技能,连日来,呼和浩特市消防救援支队消防宣传员持续深入全市校园宣讲暑期消防安全知识。

近日,呼和浩特市土默特左旗消防救援大队走进辖区土左旗第一幼儿园,开展暑期前消防宣传教育活动。消防宣传员通过播放消防安全教育短片教会师生如何正确报警、清除身边的火灾隐患、使用灭火器快速扑救初期火灾、逃生自救等方法,并通过现场提问、抢答的方式增强师生对理论知识的理解记忆,达到了良好的培训效果。

活动期间,消防宣传员还给老师们发放了《消防安全教育手册》和家庭火灾防范宣传册等宣传资料,联合学校共同布置“消防安全暑假作业”,发动师生和家长在暑假期间共同开展一次家庭火灾隐患自查、制作一份家庭火灾逃生路线图、开展一次家庭生命通道体验等活动,推动消防安全走进千家万户。

(隆雪)



活动现场。

“看日出”带火周边商铺 “蓝朋友”排查消防隐患

呼和浩特讯 近日,“夜爬大青山看日出”成了首府市民的一个打卡热点,也带火了沿途的饭馆、商铺和民宿。为及时排查消除火灾隐患,连日来,呼和浩特市新城区消防救援大队联合大青山健身步道周边的商铺、饭馆、茶馆等场所,开展了全方位的大排查大整治大宣传大培训。

围绕当前燃气安全专项治理工作,消防监督员对各场所存在的消防安全隐患提出整改意见,指导场所整改火灾隐患,提醒各店铺、场所负责人根据客流量剧增的实际情况,加强消防安全管理,加大防火巡查检查,真正把各项安全防范措施落到实处。要按规定畅通消防通道,备齐消防器材,安装烟感报警器及各类安全警示标识,定期组织开展灭火和自救逃生培训演练。要关注用火用电用气安全,防范用电过量、设备老化等原因带来的火灾风险。

监督检查的同时,消防宣传员联合属地派出所、保合少政府,对水磨村安保人员及商户开展消防安全培训,宣讲疏散逃生知识、规范使用电动车、燃气安全事项等消防安全知识,提升餐饮门店、商铺、民宿等场所应对突发事件的应急处置能力,为游客安全保驾护航。

(安娜 魏琳)

检查培训双管齐下 清除隐患不留死角



检查消防安全隐患。

呼和浩特讯 为进一步规范校外培训机构消防安全管理,降低暑期火灾风险,连日来,呼和浩特市新城区消防救援大队联合新城区教育局、市场局、城市管理综合执法局、辖区派出所等多部门,开展校外培训机构消防安全专项检查。

检查组重点对培训机构安全出口、疏散通道是否畅通,消防器材是否进行维护保养,应急照明、灭火器、室内消火栓等是否完好,场所外窗金属护栏安装是否影响人员逃生和应急救援,电气线路安装是否符合相关规定等进行了全面检查,并督促培训机构建立健全消防安全工作长效机制,防控火灾风险,消除安全隐患。检查人员对校外培训机构从业人员进行了消防安全知识培训,现场教学指导灭火器的正确使用方法。

针对检查中发现问题,检查人员提出了整改意见,要求各单位立即整改,同时全面开展火灾隐患自查自纠自改工作,保障师生的人身财产安全。

(安娜 魏琳)